

《环湘江赛前,2.5万元的战车丢了》后续

# 骑友拍照取证,2.5万赛车10天找回

## 本报报道让此车“闻名全城” “推车女”:有老公有小孩,怕出丑

本报7月16日讯 长沙妹子“山里娃娃”郭千芳为全国环湘江自行车比赛准备了一年,可就在比赛前夕,她那辆价值超过2.5万元的山地车被偷了,姑娘因此缺席预赛。(详见本报7月8日A04版报道)

今天上午,郭千芳主动给记者打来电话:“太感谢你们了,因为你们的报道,全城的俱乐部都知道我的车丢了,小偷李丽(化名)推着车子去问价钱,热心车友看到后马上拍照发给我。通过民警帮忙,最终人赃俱获。”

### 小偷推车问价,车友拍照留证据

郭千芳的车是她购买进口材料后自己组装而成的,全长沙仅此一辆,“玩车的人都认识我这车,经过报道后,全长沙的骑友都在论坛上给我留言,安慰我。”

小偷李丽显然不知道,她偷来的这辆车已经闻名全城。日前,她推着车来到长沙市河西乐骑自行车俱乐部问价,专业的山地车与她一身休闲装扮十分不协调,引来了店主的质疑。

正在店内休息的俱乐部会员“阿牛”也看出不对:“这好像是郭千芳的车?”他随即拍照留下证据。很快,郭千芳将收集来的证据交给民警,7月12日,犯罪嫌疑人李丽落网,她对自己盗窃一事供认不讳,战车重新回到了郭千芳身边。

### 战车改成了家居车

“我的车什么时候变得这么丑了!”面对爱车,郭千芳的惊讶多于开心。原来,李丽给偷来的车换座位、装铃铛、安便利包,还买了一个手电筒,将一辆户外山地车改造成了一辆家居用车。郭千芳哭笑不得:“真是糟蹋了。”

她第一件事就是把车给改回来,顾不得休息,连忙骑着车子在操场上玩耍起来:上下楼梯、跳障碍……接着又骑着车爬上岳麓山,在麓山寺为爱车求了一道护身符,“宝贝车,你可千万别再丢了。”

姑娘说,她会骑着爱车参加今年9月中旬的全国环湘江自行车赛的正式比赛。

■见习记者 曾韧 实习生 李京蓉



### 对话“推车女”

#### “我怕处罚,更怕出丑”

李丽,女,26岁。在派出所,郭千芳与偷车的李丽有过一次对话。

李丽:车子还回来了,我是不是交了罚款就可以走了?

郭千芳:我的车丢了整整10天,我到处在找,你有想过还回来吗?你知道这么做的后果吗?

李丽:我就住在附近,早就看中你那辆纯白的车子了。那天我看四下无人,用力把门推开……我是一时贪念,这10天来,我没有一天睡得安稳的。车子就放在家里,一直不敢骑出来。我也不知道偷车的具体后果,罚款吧?但是我不敢还回来,我怕面对处罚,更加怕出丑,我是有老公孩子的人。

◀7月16日上午,长沙市溁湾镇,战车失而复得,郭千芳非常开心,将它擦得干干净净。  
记者 田超 摄

## 全家打工供养这4个“小祖宗”

### 株洲全男四胞胎“安康富强”2岁半了,体检正常



7月16日,省妇幼保健院,全男四胞胎都很淘气,让他们站在一起拍照难度不小。  
记者 龚磊 摄

本报7月16日讯 冲着镜头做鬼脸、占着滑梯不肯走,两年半前出生的株洲茶陵全男四胞胎“安康富强”今天回到省妇幼保健院做体检,4个长相一模一样、古灵精怪的“小猴子”,吸引了所有人的目光。

4个小家伙生于两年半前,都是男孩。降生时均未足月,属于早产儿,又是多胞胎,一出生就被送进了省妇幼保健院重症监护室。医生说,按概率算,全世界出生352.5万人以上才可能出现一例全男或全女四胞胎。4个小男孩儿成了一家人巨大的惊喜和负担。

家人给他们取名叫“安康富强”。一如这吉利的名字,两年半来,他们都健健康康的。可是,4个孩子的“奶粉

钱”可不秀气,两岁前,他们的奶粉都是某企业赞助的,半年前资助结束了,所有的花费都由自家人来承担。

“吃穿方面还好,可他们现在上幼儿园了,每个学期光是学费1个人就得一千多元。我跟他爸爸都在城里打工,两个人加起来一个月才两千多元,根本不够用,现在,爸爸妈妈、爷爷奶奶都得出去打工才能养活他们。”母亲陈丽玲说,想到将来孩子面临读小学、上中学,甚至考大学的事,一家人心里都觉得没谱,“我们只能拼命挣钱,尽全力来抚养他们长大。”

当天,四胞胎接受了省妇幼保健院的免费身体检查,各项指标均正常。  
■记者 洪雷 实习生 康梅 通讯员 秦卫

## 村民家中飞来日本信鸽

本报7月16日讯 14日傍晚,望城区黄金乡村民易会明捡到一只特别的信鸽,信鸽的腿上绑着写有“日本华侨种鸽研究中心”字样和编号的脚环。“难道这是一只从日本飞来的信鸽?”

### 信鸽爱跟人“套近乎”

14日傍晚6点多,望城区黄金乡的村民张淑华发现屋子的前坪里停了一只鸽子,羽毛灰白,夹有紫色,“我走过去,它就在我后面走,我停下来,它也停下来,一点不怕人,但它不肯进屋。”

晚上9点,老伴易会明回到家中,听张淑华说起这事,他走到院子里一看,鸽子竟然还在前坪,“我走过去,它也不飞,轻轻一抓就将它抓住了。”

### 主人在张家界,它偷飞出来的

今天下午,记者致电“日本华侨种鸽研究中心”,一名姓郑的工作人员表示,这只信鸽系位于北京的中心所养,不久前卖给张家界慈利县的一名鸽友,鸽子确实是日本引进的品种。

记者随后联系上了鸽子的主人李先生。“那是我买来的种鸽,本来买了一对,4天前不小心让其中一只飞走了。居然从张家界飞到了长沙。”目前,信鸽被寄养在长沙市信鸽协会,李先生表示,过几天会带上购买凭证和血统证书来长沙认领。

■见习记者 潘显璇 实习生 曾思宇 刘璐

### 律师说法

#### 偷车者

#### 或面临三年以上徒刑

湖南睿邦律师事务所刘明律师表示,根据刑法第二百六十四条,盗窃公私财物“数额巨大”的起点为2万元。如果按照自行车2.5万元的价值量刑,属于数额巨大,偷车者或将面临3-10年有期徒刑。因为自行车存在一定折旧率,具体价值由侦查机关委托估价机构进行估价。

# 揭开“画皮”话肠癌

## 《湖南常见恶性肿瘤生存报告》提示:早发现、规范治疗,生存率大大提高

一千个人眼里有一千个《画皮II》,美丽的皮可以做人性伪装的假象,让大家在得知真相前防不胜防。然而隐藏在身体内部的疾病,往往借助各种“画皮”,大家发现后却为时已晚,酿成悲剧。2012年7月,《湖南省1992-2005年常见恶性肿瘤住院病例生存分析结果报告》出炉,这项研究历时14年,涵盖结直肠癌、胃癌、食管/贲门癌等12大病种,随访病例合计32468人,其中最大年龄91岁,最小年龄2岁,平均年龄为48.82岁。

### 女性癌症患者比男性平均要多活7年左右

报告结果显示,湖南省结直肠癌患者的5年生存率均超过50%。按照性别计算,样本中男性病例16782例,女性病例15686例,女

性平均生存期为124.79个月,男性平均生存期43.99个月,女性癌症患者比男性平均要多活7年左右。专家认为,这与女性关注健康、注重身体异常,病期发现早,治疗早,配合治疗等方面密不可分。

### 便血、便痛、肿物脱出——敲响肛肠疾病的警钟

据了解,肛肠疾病患者大部分有过便血、便痛、肿物脱出等症状,一谈起肛门出血就会很自然地想到痔疮,却不知道便血是结直肠癌最典型的症状。在此,全国肛肠学科先进名医、中华中医药学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教授提醒广大市民:出现便血、便痛、肿物脱出等症状并不一定就是痔疮,一

旦出现此类症状应及时进行科学、规范的检查,以便明确病因,及时治疗,避免故意延误所造成的不良后果。临床上80%以上的结直肠癌患者在早期被误当成痔疮,当病情严重前往医院检查时往往发现已到中、晚期了。

### 长沙东大肛肠医院联手韩国 Dr.Camscope 内窥镜集团推出“13元查肛肠疾病公益活动”

韩国 Dr.Camscope 电子肛门镜是目前检查肛肠疾病、直肠癌的诊断“金标准”,将直肠癌的检出率提高了20个百分点,目前只有省内几家三甲医院及肛肠专科医院引进。7月20日-8月20日,长沙东大肛肠医院携手韩国 Dr.Camscope 内窥镜集团联合开展“13元筛查肛肠疾病公益活动”全面启动,活动期间

特邀全国肛肠学科先进名医、中华中医药学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教授等全国肛肠科名医为市民义诊。届时韩国电子肛肠镜检查费仅收材料费13元;凭学生证、教师证可同步享受400-800元微创手术费用援助。凡出现便血、便秘、肛门坠胀、排便不净、排便习惯改变、肛门瘙痒、肛门直肠或者肛周疼痛、肛门直肠有异物感、肛门流粘液或血水、肛门有肿块等症状的市民及肛肠疾病久治不愈、手术后复发等症状的患者拨打活动组委会咨询预约专线0731-89926789或登录 www.csgcyy.com 预约。

本次活动旨在通过公益筛查揭开各种肛肠疾病的“画皮”,降低结直肠癌的发病率和致死率,构建和谐社会。  
文/熊熠超